Ukoly na obdobi 30. - 3. 4. 2020 pro 5. B
€J - shoda pfisudku s podmétem
a) vyukové video zde, vysvétleni uciva napt. zde
b) u¢ebnice CJ str. 100 - 101

c) EduBase (042 - shoda podmétu s prisudkem), do cviceni vloZena teorie a praktické ukoly
(min. 200), test s otazkami spoustét az do Uplného zvladnuti

d) na skolnim webu jsou ke stazeni dalsi vyukové pomlcky (prac_list_1 a vyukové programy
k procvic¢eni uciva)

e) procviceni pomoci internetu: mnoho cviceni naleznete napf. zde

M

Nové udivo nebude na tento tyden zadano

Opakovani uciva:

1. Zapis si do radku zlomky:

Jedna Sestina, sto pétadvacetin, sto dvacet Ctyfi desetin, padesat ¢tyti osmin, patndct
patndctin, Sedesat Ctyfi tisicin, osmdesat pét setin, dvacet osm pétin, Ctyficet Ctyficetin, tfi
desetiny

a) Cervené zakrouzkuj zlomky, které se rovnaji €islu 1

b) zelené podtrhni zlomky, které jsou > nez 1

¢) modie podtrhni zlomky, které jsou < nez 1

d) vypis vSechny desetinné zlomky (kazdy na jednu radku) a preved je na desetinna Cisla

dokazes najit zlomky, které nevypadaji jako desetinné, ale po Upravé by desetinné byt
mohly?
2. Pfevadéj jednotky obsahu:

Na m? Na dm? Na cm? Na mm?

12 000 000 mm?

25 m?

45 000 dm?

780 000 cm?

20 000 cm?

700 dm?

3 000 000 mm?

3. Zapis spravné pod sebe a vypocitej:

3,568 + 128,259 459, 258 - 0,987
78952,4 + 12 557,268 0,987 -10,56
356,56 + 15,180 2,400-1,59

0,005 + 2,45 878 987,56 — 14 514,789


https://www.youtube.com/watch?v=V3jLqt1SkHE
https://www.umimecesky.cz/cviceni-shoda-prisudku-s-podmetem#exercise26
http://www.onlinecviceni.cz/exc/pub_list_exc.php?id=1103&action=show#selid

487,005 + 0,023 456,20 — 338,40

259,014 + 1,397 147 852 - 2,458
556,23 + 0,369 15-0,578

0,14 + 0,378 287,5-157,9
128,56 + 459,20 87,28 -52,97

Spravnost vysledk( ovér kalkulackou, ovérené vysledky zaokrouhli na setiny

4. Prevadéj jednotky délky:

Na m Na dm Na cm Na mm

4 580 dm

2205 m

6 548 000 mm

68 200 cm

333 000 mm

78 m

356 000 mm
5. Vypoditej:
0,7dm = cm 12,4 km = m
6,5m-= dm 0,6 m= dm
1,006 m = mm 1,5m= cm
4,56 dm = mm 0,6dm = cm
0,4m-= cm 0,02m= cm

6. Zjisti, ktery z nasledujicich trojuhelnikl Ize narysovat, narysuj jej a vypocitej jeho obvod:
a)ABC:a=45mm,b=4cm5mm,c=7cm

b) KLM: IKLI =5 cm, ILMI = 64 mm, IKMI = 80 mm

c) OPQ: IOPI =7 cm, IPQlI =70 mm, 10Ql = 0,7 dm

Zjisti, jak velké strany mlGze mit obdélnik, ktery ma obvod o = 26 cm, vypis viechny moznosti
a vypocitej obsahy takovychto obdélniku

8. Zjisti, jak velké strany bude mit ¢tverec o obsahu 36 cm?. Tento ¢tverec narysuj a vypoditej
jeho obvod.

9. Narysuj pfimku p. Mimo pfimku p zvol bod K. Dale narysuj pfimku q, kterd je rovnobézina
s pfimkou p a prochazi bodem K. Potom narysuj pfimku r, kterd prochazi bodem K a zaroven
je kolma na primku p. Na obrdzku vyznac vSechny pravé uhly a zapis jejich pocet.



10. Narysuj kruznici s(M, 5 cm). Dale narysuj pfimku m, kterd prochazi stfedem kruznice s.
Pruseciky kruZznice s a pfimky m pojmenuj A, B. Na kruznici si zvol libovolné bod C. Vyznac

usecky AC a BC. Jaky geometricky utvar ti vznikl?

11. Res slovni Glohu:
Hodnota tfipokojového bytu je 1 800 000 K¢, garsoniéra ma hodnotu o 900 000 K& mensi.
Kolik garsoniér mésto prodalo, jestlize za né utrzilo vice nez 4 000 000 K¢, ale méné nez

7 000 000 K¢?

12. Res slovni Glohu:
Rocni prijem pana Novaka je 340 000 K¢. Z toho zaplatil za pojisténi 60 000K¢ a na danich
70 000 K¢. Mohl si pan Novak za sv(j Cisty rocni pfijem koupit bazén za 200 000 K¢?

13. Nasob desetinna cisla:

x 10

x 100

x 1 000

0,450

15,268

4,200

178,003

47,201

3,117

14. Dél desetinna cisla:

:10

1100

: 1000

456,78

178,3

4 256,2

47 201,78

324,007

23,7

15. Vypocite;j:
5,6x10
0,3x10
1,5x 10

5,6 x 100
0,3 x 100
1,5x 100

5,6 x 1 000
000

8,32x 10
0,74 x 10
98, 6x 10

8,32 x 100
0,74 x 100
98,6 x 100

8,32 x1 000

17x 10
10 x 5,66
0,08 x 10

17 x 100
100 x 5,66
0,08 x 100

17 x 1 000

65 x 10
234,07 x 10
10 x 145,16

65 x 100
234,07 x 100
100 x 145,16

65 x 1 000

4 352,87 x 10
10x 536
10,10x 10

4 352,87 x 100
100 x 536
10,10 x 100

4352,87x1



0,3 x1000 0,74 x 1 000 1000 x 5,66 234,07 x 1 000 1000 x 536
1,5x1 000 98,6 x 1 000 0,08 x 1 000 1000 x 145,16 10,10 x 1 000

16. Vypocite;j:
(0,2+0,25)x 10 1000x (15,8 +29,3) 10 x (56,5 +0,5)
(1+0,3) x 100 100 x (148,6 + 2,3) (15,9 + 22,3 —3) x 100

17. Vypocite;j:

396:10 3,9:10 625:10 1025:10
458,6:10 0,5:10 45,2 :10 375,1:10
478,789 : 10 7,6:10 78,1:10 567,9:10

396 : 100 3,9:100 625 :100 1025:100

458,6 : 100 0,5:100 45,2 : 100 375,1:100
478,789 : 100 7,6 :100 78,1:100 567,9 : 100

396 :1000 3,9:1000 625 :1000 1025:1000
458,6 : 1 000 0,5:1000 45,2 : 1000 375,1:1000
478,789 : 1000 7,6 :1000 78,1:1000 567,9 : 1 000

17. Res slovni Glohu:
Vypocitej soucet dvou Cisel, z nichz jedno je 10 krat vétsi nez 5,4 a druhé je 100 krat mensi
nez 1 564,29.

18. Res slovni tlohu:

Z4ci 5. tfidy rysovali do sesitu obdélnik ABCD s rozméry: a=5,8cmab =4,9 cm.

Pani ucitelka rysovala tento obdélnik na tabuli, avSak s rozméry desetkrat vétsimi. Urci
rozméry obdélniku rysovaného na tabuli.

19. Vypocite;j:
Obsah obdélniku s rozméry:

a)a=8cm,b=6cm d)a=65,98dm, b=100cm
b)a=11dm,b=9dm e)a=12,8m,b=1000cm
c)a=14,5m,b=10m f)a=0,08m,b=10cm

20. Res slovni Glohu:

Jindra méril délku a Sifku u¢ebny pomoci Ctyficeticentimetrového pravitka. Na jeji délku ho
nanesl 25 krat a na jeji Sitku 21 krat. Jakou délku a Sitku Jindra naméril? Vypocitejte obvod
(v metrech) a obsah (v metrech ¢tverecnych) podlahy uéebny.



Mili Zaci,

priklady piSte do matematickych sesitl, které mate doma. Pokud mate tiskarnu, Ize zadani
vytisknout a nalepit do sesitu, pokud nelze tisknout, zadani neopisujte, do sesitu zapiste
jenom ¢islo Ulohy a rovnou feseni. Tabulky nemusite rysovat podle pravitka, ale musi
vypadat uhledné.

PF¥

Tridéni Zivych organizm(
U str. 46

Bakterie, houby, rostliny
U str. 47

Al
Ucebnice str. 28 - 29, napsat project: My family (8-10 vét), prac. sesit str. 24 - 25, psat
slovic¢ka dopredu, opak slovni zasobu

VL

Dopsat poznamKy (viz. ,,Zivot ve m&st&*)

Pracovni seSit str.4 (kdo nema - ofoceno nize - vypracovat celé)

Ucebnice str. 12-13 ,,Zivot v barokni dobé“ — ptecist a vypracovat do seSitu otazky ze str.13

Zivot ve mésté
zaostaly obchod i femesla
rozviji se domaci vyroba, pracuji vSichni --- prodej vyrobku na trzich
mésta byla chudd, pracuji zde femeslnici, kupci, 1ékati, knézi, ale i mnoho zlodéja a
Zebraki
nedbalo se na hygienu --- mnoho nemoci (mor)

Vv - Nakreslete libovolnou technikou jeden obrazek. Nakreslete jednu véc, kterou mate
doma, a mate ji radi (je jedno, bude-li to lampicka na stolku, traktor na dvore, oblibena
hracka, auto na dalkové ovladani...). Snazte se na tu véc divat a pfitom ji kreslit. VSimejte si
detaild. Dobre pozorujte. Velikost papiru a techniku (to, ¢im budete kreslit nebo malovat),
necham na vas. Obrazek si schovejte, napiste na néj dolli datum tuzkou. Obrazky si
schovavejte vSechny, ohodnotim je, aZz se uvidime — pokud mi budete chtit obrazek ukazat,
muzete ho vyfotit a poslat jej e-mailem: vytvarnekurzy@seznam.cz. Pokud budete chtit,

mUzete si zkusit jednu kresbu optického klamu:
https://cz.pinterest.com/pin/668432769682848912/ — jsou tam jednoduché navody na
zajimavé kresby



mailto:vytvarnekurzy@seznam.cz
https://cz.pinterest.com/pin/668432769682848912/

